

# DÉLSOMOGY

Függetlenségi és 48-as párti politikai lap. Megjelenik Vasárnap.

## Előfizetési árak:

Egész évre 8 korona. — Fél évre 4 korona.  
Negyedévre 2 korona 50 fillér.  
— Egyes példány ára 20 fillér. —

## Felelős szerkesztő:

**BÁRVÁRTH GYULA.**

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
Igmándy-utca 60 szám.

Kéziratot vissza nem adunk.  
— Nyílt-tér garmond sora 40 fillér. —

## Politikai hetiszemle.

Budapest, 1909. április 30.

A bankkérdés krízisre vezetett. Az osztrák kormány nem ment bele a kartellizált bankok felállításába. A függetlenségi pártra nézve természetesen most már az a kötelesség hárult, hogy az önálló bank felállítását kiérlelje meg. Ilyen értelemben tettek a párt vezérei, *Kossuth* és *Apponyi* előterjesztéseket a királynál, de a felség a nehéz politikai viszonyokra hivatkozva elutasította ezt az ajánlatot. A kartellbank tervének elejtése után tehát beállott a koalíció válsága, minthogy a pártok és a kabinetben helyet foglaló miniszterek már eltérő felfogásban voltak a további teendőkre nézve, az önállóbank tervének pedig felülről történt elutasítása után kitört az általános válság. A koalíciós kabinet a kebelében történt meghasonlásból levonva a konzekvenciát, benyújtotta lemondását.

Ez a hét tehát forduló pontot jelent a koalíciós aerában. Az első politikai feladat, amelynek tekintetében nem kötötte meg a pártok kezét a ko-

rona és nemzet között létrejött paktum, természetesen magában rejtette a válság veszedelmét. Amikor az átmeneti kabinet kormányzásra vállalkozott, még senki sem számolt avval az eshetőséggel, hogy a kabinetet helyén találja a bankkérdés. A miniszterium azonban továbbvitte a kormányzást, mint előre kontenpláltak és a bankügye, amelyet a bankszabadság lejárta naptárszerűleg tett aktualitása, szintén oda sorakozott a megoldandó problémák közé. A függetlenségi párt azonban, amely paktum alapján három év alatt sok olyan dologba belement, aminek elfogadása csak bizonyos önmeztagadás mellett volt lehetséges, ezen a ponton melyen a paktum nem kötötte, természetesen érvényesíteni kívánta programját. A pártot nem lehet vádolni avval, hogy könnyelműen idézte fel a krízist és hozta napirendre a bankkérdést, ellenkezőleg akkor érhetné vád, ha megalkudott volna ebben a kérdésben, amelyek az ő felfogása szerint való megoldását joggal remélhette akkor, mikor ebben a paktum nem kötötte, amikor ebben a nemzet nagy többsége támogatta és ami-

kor ezért már megfizetett az Ausztriával való gazdasági kiegyezés és a kvóta felemelés elfogadásával.

A közeli jövő eseményei meg fogják mutatni, hogyan sikerül a válságot a holt pontból kimozdítani. A függetlenségi párt bizalommal viseltetik vezérei iránt, és higgadt nyugalommal várja, hogy törekvéseit siker koronázza-e a kibontakozás előkészítésében.

## Viharos közgyűlés.

Elfogadták az építőbizottság javaslatát.

Szűkebbkörű árlejtések lesznek.

Az építő-bizottság üléséről, lapunk múlt számában referáltunk s megirtuk azt a szomorú igazságot, hogy dacára a nagyhangu kijelentéseknek és mellvergetéseknek, az új községház épülete sokkal többbe kerül az előirányzott 130 ezer koronánál.

Vártuk, hogy mi fog történni a képviselőtestület keddi ülésén? — Azt hittük, hogy akad talán valaki a ki fölhozza és emlékezetébe idézi *Oscodál* János építőmesternek,

## A véletlen.

A dolog a falusi verandán kezdődött. Az asztal mellett férfiak ültek, a levegőben szivarfüst szállt, de nem tudott gyűrűvé sűrűsödni, elvitte a hűvösödő szél. Az este még nem volt itt egészen, csak jött. Közeledett és rémitett árnyékkal, sötétséggel, rejtelmekkel. Lángok nem gyultak ki, villamos gömbök nem szálltak vele csatába. A fekete zöld fák, az épület homályosodó tömege a nyugtalan városi emberek a verandán csendesen megadták magukat.

Nagyon szomorú az ilyen este. A nap frissen, tényőzőnnel kezdődik. Az asztalon reggeli párolog, reménységgel eltelve újra kezdődik az élet.

— Szép itt — gondolja az ember —

és vár és boldog, hogy ura az életnek. Most itt van, mert levegőt és napsugarat kíván, de elmenekül, mihelyt a hideg szél jön és itthagya a bús fákat és az árva falakat. Az este azonban meghozta a nyugtalanító szelet. Mi erőtlennül, fáradtan ülünk és az utolsó vonat már elment. Nem lehet menekülni.

A nyugtalanság, a titokzatos láz egyre közelebb jön és az agyra nehezedik. Ilyenkor támadnak a nehéz félelmek és a kusza rémek.

— Az életünk — mondotta az egyik férfi — tulságos sok véletlennel van borítva. Én küzdök velük, borzasztóan küzdök, de hiába. Négy falat szeretnék, amely között a teret mindig beláthatom, ahol tudom, mi következik, hogy semmi meg ne lepjen, meg ne rémítsen. De el kell mennem mindennap a bátorító falak közül és minden este szív-

dobogva, elfuló lélekzettel nyitok be: nem vár-e meglepetés; nincs-e baj?

— Milyen véletlen? Akármilyen kicsi. Egy üzenet, egy levél. A levelek is üldöznek. A dolgomat pontosan elvégzem, az ügyeim naponta egyformán bonyolódnak le, igyekszem minden eseményt megelőzni, nem tartok függőben semmit. És mégis, a levelek üldöznek. Két három napig, ha nyugtom van akkor felesavarom a villanyt és az asztalon ott terpeszkedik egy otromba boríték. A keserűség önt el ilyenkor. Mit akarnak? Miért hajszolnak? Titokzatos, idegen, ismeretlen levél; soha semmi jót nem rejtett még magában. Ha legkevésbé is ártalmas, hát szürke és semmitmondó és közönyös. Ezért az érdektelen üres semmiért kellett a vérnek az agyamba tódulnia, ezért kellett halálosan hosszú percekig remegnem a véletlentől, a

## Feltűnést keltő újdonságok!

Szövetek, selymek, delainok, batisztok és ruhavásznakban.

Napernyő különlegességek!

Vidékre minták ingyen és bérmentve

Óriási nagy választék valódi angol zefirekben I kor.-tól feljebb.

DEUTSCH DÁVID FIA divatházában SZIGETVÁROTT.

azon kijelentését, hogy az ő költségvetése szerint az épület nem kerül többé 130 ezer koronánál. — Azt hittük, hogy akad olyan képviselő is aki megkérdezi dr. Kriszt Bélát, hogy mit szól most mindezekhez, mert ő volt az aki amidőn másodszor huzták végig a szánkon a mézes madzagot, azt a kijelentést kockáztatta és tette „Hogyha a városház építése többé kerül mint 130 ezer korona, hát én leszek az első ember, aki azt ellenézni fogom. Pont. — Nos így történt-e? Nem!

Harmadik elvitázhatatlan tény az, mely a jegyzőkönyvben is meg van örökítve, hogy Szegvár képviselőtestülete a Ferenc-utatól kezdve a jelenlegi emeletes házat és a Zrínyi téri földszintes házat lebontatja és egészen a Salamon Jenő faláig 180 ezer korona költséggel egy emeletes új községházat építtet.

Hát ez így van-e? Így kellene lenni, de sajnos ismét felültünk és beugrottunk, tehát nem így van; — Sem a kijelentések nem állnak meg, sem a jegyzőkönyv. Tessek tehát elhinni, hogy ilyen inkonzekvenca csak nálunk lehet. A mi képviselőtestületünk valóságos tojástáncot jár az előjáróság javaslatára, először kissé kuruckodik, később önkéntelenül is behódol és megszávazza és leköti nem csak a jelenkor, de még a jövőbeliek menyébe jussát is, azért mert ez az előjáróság véghetetlen bölcseségének így tetszik.

Nálunk a városházán, szoktak néha indítványozni is, indítványokat visszazívni és határozatokat megmásítani.

Most pedig ezen kis bevezetés után áttérünk a kedd délutáni közgyűlésre, de ezt megelőzőleg fölemlítjük hogy az építő bizottság vasárnap délelőtt és délután, valamint közgyűlés előtt is ülést tartott és elkészítette a képviselőtestület elé terjesztendő jegyzőkönyvét illetve javaslatát.

A képviselőtestület ülésén a helyettes bíró elnökölt s a múlt ülés jegyzőkönyvének fölolvastatása után az építőbizottság javaslata olvastatott fel, mely szerint az lön javasolta, pontról pontra, hogy minő munkákra

nézve legyen szűkebbkörű árlejtés és milyen munkák itéssenek oda a vállalkozóknak.

Napirend előtt Deutsch Aladár kérde, hogy mennyibe kerül az építkezés? — Természetesen azon választ nyerte, hogy pár ezer koronával többé és igyekeztek úgy Vargha főjegyző, mint dr. Kriszt Béla őt megnyugtatni, hogy ezen differenciák sem lesznek, mert az engedményeknél ezt behozzák, (Ki hiszi el?)

Az építőbizottság egyik tagja által tett és ugy a bizottság által elfogadott azon javaslatot, hogy ne itéssék oda Ocsodál János és Ödön építőmestereknek a föld, kömives és elhelyező munka, mert kevés az engedmény és a régi épületek anyagát csekély összegért akarják átvenni, tehát nevezett építő cég és még két másik építész között újabb szűkebbkörű árlejtés tartassék, ezt a képviselőtestület egyhangulag elfogadta.

Ezután fölállott dr. Ujházi Hugó az örökindítványozó és ismét volt egy indítványa melyet szokás szerint dr. Kriszt Béla indítványaival szemben örömmel visszavont. Gyenis Lajos is felszólt és arra kéri a képviselőtestületet, hogy amennyire csak lehet az építkezésnél helybeli iparosokat alkalmazzanak. Ribics Antal dühösen kikelt az ellen, hogy az asztalos munkát nem lehet, a Kazi és társa által fölajánlott összegért magyar fából megcsinálni és ezért ajánkozott, hogy majd ő nevezett vállalkozók anyagát és munkáját szigorúan ellenőrizni fogja, amiért is dr. Kriszt indítványára Ribicsét bevették az építő bizottságba.

Ezután ismét az egyes munkálatok odaitélését tárgyalták. A tetőzetnél arról volt szó, hogy az eternittel vagy cseréppel fedessék?

A költségvetésben ugyanis az utcai rész, a manzart tető és torony eternitre van fölveve, míg az udvar felőli rész cserépre.

E tárgynál felszólt Bárvárh Gyula és többek között ezeket mondta: Bizonyára jól tudja a tisztelt képviselőtestület hogy én az újvárosház építésnek elvben és kivitelben is ellenzője voltam. — Ellenzője voltam pedig azért, mert jól tudtam hogy ezen

építkezés az előirányzott összegért sosem fog megtörténni, hanem annál sokkal többé kerül és horribilis terheket ró a község nyakába, melynek folyományaként e város lakossága görnyedni fog a pótdadó sulya alatt. — Én és még néhány társam kiknek ez volt a jobb meggyőződése, az önök többsége által sajnos leszavaztattunk s így kénytelen kelletlen belé kell nyugodnunk a változatlanba s várni a történeteket, melyek majd az idők folyamán a mi véleményünket szankeionálják. — De most mindezekről eltekintve tisztelt uraim, ha már annyira benn vagyunk az építkezésben én tapasztalásból és meggyőződésből ajánlom, hogy tekintet nélkül a valamivel több költségre, ejtsük el a cserépfedést és az egész tetőt a könnyű törhetetlen, fagy- vihar és tűzálló és kiváló esinosságú eternit palával fedjük.

Szólo ezután elmondja, hogy az eternitnél 5—10 év alatt behozzuk azt az összeget, amivel többé kerül, mint a cserép, mert a cserépfedés minduntalan javításra szorul s a cserépes munka sokba kerül, ellenben az eternitet évtizedekig nem kell javítani, ez bebizonyított tény. Indítványát elfogadásra ajánlja és megjegyzi, hogy különösen ezen fő dolognál a fedélnél mely legtöbb viharok van kitéve ne garaszkodjunk.

Ezután dr. Ujházi Hugó, aki eddig mindent megszavazott, most kezdett el aggodni és takarékosági szempontból a cserépfedés mellett foglalt állást, erősen ellenozte Bárvárh indítványát. — Utána dr. Kriszt Béla mondott emberbaráti szempontból érdekes beszédet és ő is ellenezte az eternit fedést, holott az ő háza is azzal van fedve. Szólo azt jegyezte meg, hogy éppen azért, mert ő aggódik, hogy télen a hó nagy tömegben esik le majd a tetőről és agyon üti a járókellőket, vagy az utcán ácsorgókat. Indítványozza, hogy cseréppel fedjék be az egész tetőt.

Dr. Szabó István meggyőződésből szólván már szépezzeti szempontból is az eternit fedést pártolja és például hozza fel Ferenc Dávid közbeszólására azt, hogy bizony a takarékpénztár is minden évben sokat költ

mely a nyomorult papirdarabok között meghuzódik.

A házigazda mosolygott és a várost okolta.

— Falun — mondotta, — csak jó, természetesen véletlentől kell félni. A villámtól, ez néha leüt és a víz olykor áldozatokat követel. A város azonban megrontja az embert, kifinomítja és olyan komplikálttá, olyan sok csavaruvá teszi, hogy két gépész kelle-ne hozzá állandóan.

A veranda alatt elvezető országuton két apró szőke lányka szórta a homokot, sikoltozva a gyönyörűségtől. Az apa kiállott valamit rájuk, gyöngéd és értelmetlen intést és visszafordult a barátaihoz. Nem szólt, csak a mozdulataiból, a tekintetéből olvasták ki a barátai, hogy a családiéletet, a tiszta és szintelen asszonyt, a gyerekeket, az együttes nyugalmat tartja minden lázongó agyvelő, bomló idegrendszer csálhatatlan orvosságának. Megértették és elnézően mosolyogtak.

Azután csend lett. Égő pontok, csendesen szivott szivarok világítottak. A távolból

egyhangu berregés hallatszott, a melyre senki sem figyelt. A berregés erősödött, kattogásá vált és feltűnt egy apró fénypont.

— Automobil — mondotta valaki — és néhányan arra fordultak. Közönyösen, gondolatok nélkül nézték a közelgő fénypontot.

Már az alakokat is ki lehetett venni. Egy férfi és egy fiatal nő ült a kormány mellett. Az egyenes, sima uton az asszony kezelte a kormányt. Egyenes, gyors iramba jött a gép. Szóltanul nézték. Egyszerre a sarokból felugrott az atléta. Ez a váratlan mozdulat felverte a tunya agyvelőket és egyetlen pillanat, mint egy megindított villamos áram közölte mindenkivel, hogy baj van. Felugráltak. Az uton a homokban ott játszott nevetve, boldogan a két kis gyermek. A gép villámgyorsan jött és még mindig nem történt semmi. Az apa rá kiállott a gyermekekre. Meg se mozdultak. Aztán a gépre ordított.

— Fékezni, megállni!

Már át is vette magát a korlátot, de az a mérhetetlenül rövid idő, amíg a ré-

mült, tétova kiáltozás miatt késett, az elég volt. Előtte elszárgult a gép és a homokban ott maradt két irtózatós, véres kicsiny tetem.

Zavaros kiállítások hallatszottak. Az apa térdre bukott a borzalmas pillanatban. Iszonyú üvöltés szakadt ki a torkán és az üvöltéssel együtt két velőkiig ható csattanás. A revolver csattant, amelyet ugrás közben, szinte öntudatlanul rántott elő zsebéből.

Az asszonynak aki, a gépet irányította, még a kormányon volt a keze. A test azonban lehanyatlott oldalt és vérsugár tört ki belőle. Végigöntözte az utat, a gép pedig rohant előre felelmesen.

A két kis holttest körül megzavaradott, félőült, tehetetlen emberek keringtek. Cseledek jöttek, sírás és asszonyi sikoltozás töltötte be a levegőt. Panaszos állati üvöltözés felelt reá. A vidéket azonban betakarta az este, mintha nem történt volna semmi, mintha békésen, csendesesen össze-összeborzongva pihennének a szárnyai alatt élők most is, mint előbb, amikor véletlenül egy-két veszendő lélekkel többen voltak.

Lengyel Géza.

a cseropes munkára és mégsem jó a tető.  
— Pártolja Bárvarth indítványát. Hasonló értelemben szólalt fel még Fischman Adolf is. Ezután elnöklő helyettes bíró szavazásra teszi föl a két indítványt s a föllállással történt szavazás folytán Bárvarth indítványa mellett 12-en, dr. Kriszt indítványa mellett 13-an szavaztak és pedig az egy szótöbbség úgy lett meg, hogy a főjegyző is leszavazotti és a helyettes bíró az ő nagy bölcességénél fogva döntött.

A cserépszavazat (osztrakimos) megtörténtkor jut eszünkbe, hogy Aristidest az igazságot is cserépszavazattal száműzték hazájából a görögök.

(De álljon itt még a szakértői vélemény is, hogy ott ahol attika, u. n. diszfalazat, vagy fekvő csatorna van ott a hó nem zuhan le. És még azt is a t. cserépszavazók figyelmébe ajánljuk, hogy eddig Magyarországon több ezer földszintes és emeletes lakóház, uradalmi és gazdasági épület, gyárak, templomok, kastélyok, szállodák, fürdők, iskolák; vasuti, állami és városi épületek stb. vannak eternittel fődve. — Hát azok talán mind bolondok voltak, kik eternittel fődettek? Oh nem, sőt.)

A fedési vita után néhány felszólalás volt. Majd kimondták, hogy a szűkebbkörű árlejtés május 8-án lesz. Mi részünkről szeretnők, ha az építkezést helybeliek végeznék és reméljük, hogy mindazok, kik között a szűkebbkörű árlejtés lesz, nem fognak ridegen elzárkozni az elől, különösen ott ahol lehetséges, valamivel nagyobb %-os engedményt adjanak.

Végül még megjegyezzük, hogy az építkezési ügyek letárgyalása után illetőségi ügyeket intéztek el s ezzel fejeződött be ez a nevezetes ülés.

## H I R E K.

— **Megyegyülés.** Somogyvármegye törvényhatósági bizottság f. hó 3-án tartja évnegyedes közgyűlését. A tárgysorozat 192 pontból áll.

— **Reiner Gyula kanonoki beiktatása.** Említettük már, hogy a király Reiner Gyula szuloki plébánost a veszprémi káptalan mester-kanonokjává nevezte ki. A volt szuloki plébános kanonoki beiktatása a héten ment végbe Veszprémben. A beiktatást Rédey Gyula dr. éneklő-kanonok végezte. A beiktatási ünnepségen Szulok község küldöttségileg képviseltette magát.

— **Előléptetés.** A májusi előléptetések során Kaffka Károly volt szigetvári főmérnök ki jelenleg a máv. zágrábi üzletvezetőségénél van állomáson, felügyelővé nevezett ki. Gratulálunk.

— **Helyszíni bejárás.** A mozsgói állomáshoz vezető ut helyszíni bejárását Pim József műszaki főtanácsos közbenjöttével a héten tartották meg.

— **Május elseji munkaszünet.** Az idén jó dolguk van a munkásoknak. Május elseje szombatra esik, tehát egyszerre két napjuk lesz pihenőre, mert a vasárnap meg törvényileg munka szünet. Miután a mi nyomdánkban is szünetel a munka, ennél fogva lapunkat kisebb terjedelemben és előbb kellett megjelentetnünk. — Mint értesülünk a szigetvári szervezett munkásság is megünnepeli május elsejét.

— **Járási mérnökök.** A kereskedelmi miniszterium a közutakról törvényjavaslatot készített és ennek az a legérdekesebb ujtása, hogy a szolgabírákhoz műszaki szolgálatra járási mérnököket oszt be. A törvényjavaslat készen van s ha a viszonyok megengedik, hamarosan a képviselőház elé fog kerülni.

— **Halálozás.** Részvétel vettük a gyászjelentést, hogy Kulesár József helybeli magánzó szerdán este életének 67-ik évében elhunyt. — Fivére, két leánya Némegy Béláné és Molnár Isváné, vejei és unokái gyászolják.

— **Katonai távirtda és telefon állomás** volt, hétfőtől szerda estig Bözenbach asztalos mester házában. A 69-ik gyalogezred két altisztje és 4 közembere tartott gyakorlatot. A vezeték Péccsel volt összekapcsolva.

— **Tolvaj cigány asszony.** Lopás történt egyik helybeli éjjeli nyilvános házban. Hegedüs Lina jelentette, hogy a nála alkalmazásban volt Sárközy Katalin cigány asszony az ő távollétében a szekrényt és egy bőröndöt állulcsesal felnyitott és nagyobb mennyiségű ruhaneműt és ékszert 127 kor. értékben ellopott. A csendőrök a házkutatáskor a lopott tárgyakból sokat megtaláltak. A tolvajnőt átadták a járásbírósnak.

— **A borellenőrző bizottságba** az állandó választmány a szigetvári járásra Fuchs Zsigmond és Péter Ferenc szigetvári lakosok megválasztását javasolja a megyegyűlésnek.

— **Elgázolták a lovak.** Egy szegény asszony borzalmas szerencsétlenségéről ad hírt tudósítónk: Horváth György csordás, Kisdobszáról N. Hárságyra költözött s neje a megrakott kocsit tetején ült. Utközben Gál Antal fuvaros a tarisznyját leejtette s le szállt hogy fölvegye, — addig a gyeplőt az asszony kezébe adta, de a lovak mogbokrosodtak az asszonyt lerántották és összerugdosták. A boidogtalan teremést súlyos sérülésekkel beszállították a szigetvári kórházba, a hol meg is halt.

— **A szigetvári kórház kölcsönügye.** Megirtuk annak idején, hogy a szigetvári kórház építési céljaira 8000 korona kölcsönt akar fölvenni. Az erre vonatkozó törvényhatósági határozatot a belügyminiszter jóváhagyta.

— **Elfogott betörő.** A pécsi rendőrség telefonon jelentette, hogy a szigetvári sörházi betörés másik tettesét, Kaszás Ferencet letartóztatta. — A csendőrök meghozták már a jeles firmát.

— **Kitüntetett tanító.** Az Ivankovichné tele 200 koronás alapítvány ezidei kamatait az alispán Kovács István drávaszen'ártoni tanító (földinknek) ajándékozta a magyarosítás terén kifejtett buzgalmaért.

— **A Szigetvár — kaposvári vonalon.** Kaposvár és Szigetvár között mint már jelezte, május 1-től egy-egy új vegyesvonat helyeztetik forgalomba. Az új vonat Kaposvárról délelőtt 11 óra 20 perckor indul és Szigetvárra délután 2 óra 4 perckor érkezik az ellenirányú vonat pedig Szigetvárról délután 4 óra 50 perckor indul és Kaposvárra este 7 óra 51 perckor érkezik. E vonatok Kaposvárott közvetlen gyorsvonatu csatlakozást nyerne Budapest felől, illetve Fiume felé, Szigetvárott pedig személyvonatu csatlakozást Pécs felé illetve felől.

— **Kitüntetett vadőr.** Maurer Ferdinánd szentegáti uradalmi vadórt, hű és becsületes szolgálataért az országos magyar vadászati védegyelet 100 kor pénzjutalomban részesítette és ezüst éremmel tüntette ki, kinek f. hó 25-én szépszámú közönség jelenlétében Schwabik Ferenc főerdész nyújtotta át a kitüntetést.

— **A közönség figyelmébe.** A fővárosi hírlapokat e hó 1-től fogva már délután 3 órakor olvashatjuk, mert az új kaposi vonattal jönnek. Vasár és ünnepnapokon délután 2—3 óra között pedig átvehetők a postán.

— **Fölgyújtott erdő.** A nagyhársági erdőt vasárnap délután egyszerre három oldalról is fölgyújtották. A erdőmunkások nagynehezen eloltották a tüzet, de már ekkor 3230 négyszögölnyi terület pusztult el.

— **Vesztett macska.** Stern Pál helybeli tyukász macskája hétfőn megveszett és Stern feleségét és 12 éves Imre fiát megmarta. A veszett dögöt sikerült agyon lönni; agyvelőjét Budapestre az állatorvosi intézetbe küldték megvizsgálás végett. A hatóság most ismét 40 napos ebzárlatot rendelt el az ebekre és macskákra.

— **Betörés a boltba.** Vakmerő betörést követett el egy tolvaj, ki 29-én éjjel a városház udvarából az ajtó kifeszítése után betört Osesodál Gusztáv vas és fűszer üzletébe, honnét a kézi pénztárból 20 korona aprópénzt ellopott. A csendőrség már nyomába van a tolvajnak és meg is találták azt a meggörbitett vasat, melylyel az ajtót kifeszítette, Dacára annak, hogy a rendőrségi laktanya a városházában van, az igazságért ki kell jelentenünk, hogy a rendőrök ez esetben nem érheti vád, mert valószínű, hogy egy a házban lakók közül követte el a betörést. Az illető nevét míg az eset egészen kiderítve nincs, el kell hallgatnunk.

— **A Dráva halottja.** Pápai Mór 65 éves baresi ügynök, még a múlt év július havában nyomtalanul eltűnt. — A rejtélyes esett most kiderült, mert f. hó 26-án Dráva-gárdony határában a Dráva egy férfi hullát vetet a partra. A megejtett hivatos vizsgáló alkalomával a hullát Pápai özvegye és sógora felismerték. A szerencsétlen ember öngyilkosságot követett el.

## FARAGÓ KÁROLY

női- és férfi öltöny divatterme

SZIGETVÁR Fő-utca.

**Megérkeztek a tavaszi újdonságok!**  
**Mindennemű angol és francia férfi szövetekben.**

Ne mulassza el senki, mielőtt ruhát csináltat megtekinteni dús választéku raktáramat, hol jutányos árban, pontos szolid kiszolgálásban részesül.

Ugyanott minden igényeknek megfelelő női ruhák a leg-elegánsabb kivitelben készíttetnek.

**x Női kalapok díszítése és alakítása.** Egy fővárosi elsőrendű női-kalap terem meg-  
lepő újításáról adhatunk hírt. A vidéki hölgy-  
közönség kényelmére egy külön osztályt lé-  
tesített, a hol divatját mult régi kalapokat  
e legutolsó divat szerint átalakítanak és dí-  
szítenek, feltűnő olesó árban. Akiknek tehát  
szép és divatos nyári-kalapokra szükségük  
van, küldjék el kalapjaikat *Fridrich Mariska*  
kalaptermébe, Budapest, VI. Váci körút 15.  
II/21. Levélbeli felvilágosítás díjtalan.

**x Egy szanatórium ismertetése.** A fő-  
város közvetlen közelében gyönyörű fekvé-  
sű vidéken, *Dunaharaszti* épült *Tamásy*  
*Park-szanatóriuma*, a melyről már köztudó-  
másu hogy Magyarország összes szanatórium-  
jai között első helyet foglal el. Ez a szanatórium  
idegbetegeknak, alkoholistáknak és morfinis-  
táknak a legjobban ajánlható. Nap és lég-  
fürdők. Vizgyógykezelése masszázsa, fény  
és szénsavas fürdői, dietikus gyógyászata  
páratlan eredménnyel járnak. Minden beteg  
állandó orvosi felügyelet alatt áll és mérsé-  
kelt árak mellett kitűnő ellátást kap. Olva-  
sóink, ha egészségük helyreállítása céljából  
szanatóriumba akarnak menni, forduljanak  
elsősorban ide felvilágosításért, ahonnan azt  
díjmentesen nyerik. A pontos cím: Park sza-  
natórium igazgatósága Dunaharaszti 1.

**Tanügy.**

— Felhívás a t. szülőkhöz s tanügy-  
barátokhoz. A helybeli polgáriskolák tanulói  
által f. é. május hó 23-án és 24-én a Ba-  
laton vidékére teendő kirándulásra tisztelet-  
tel meghívjuk az érdeklődő szülőket és tan-  
ügybarátokat is. Indulás május 23-án reg-  
geli 5 órakor és visszaérkezés 24-én esti 7  
órákor. A vasuton külön III. osztályu ko-  
csikban s a Balatonon külön gőzhajón uta-  
zunk. A fiúiskola utiránya: Szigetvár — Ba-  
daacsony és vissza. A leányiskoláé Szigetvár  
— Héviz — Badaacsony és vissza. A fiúis-  
kolai utirány költsége teljes ellátással 12 K.  
a leányoké 16 K. Jelentkezhetni május 5-éig  
az alulírotttnál, amely alkalommal az uti-  
költség is fizetendő. *Valentyni György.*

— **Meghívó.** A somogy megyei ált. ta-  
nitó-egyesület szigetvári járásköre 1909. évi  
május 6-án délelőtt 9 órakor *Mozsgón* a  
községi iskola épületében tartja rendes ta-  
vaszi gyűlést, melyre t. tagtársainkat és a  
tanügybarátokat tisztelettel meghívjuk. Szi-  
getvár, 1909. ápr. 27. *Farkas Gyula* elnök.  
*Szabó Gyula* jegyző. *Tárgy.* 1. Elnöki meg-  
nyitó. 2. A mult gyűlés jegyzőkönyvének  
felolvasása és hitelesítése. 3. A pénztáros  
jelentése. 4. A számvizsgálók jelentése. 5.  
Mintatartás a táviró gépről. (*Zsinka János*  
ur.) 6. A gyermekek vallásos nevelése. (*Len-  
gyel Kornélia* k. a.) 7. Átiratok. 8. A jövő  
gyűlés helyének megállapítása. 9. Indítvá-  
nyok. A mérsékelt áru közebeden résztven-  
ni akarók *Jozipovics István* mozsgói tanító  
urnál május 4-ig ezt bejelenteni szivesked-  
jenek. Tagdíjhátralékos kartársainkat kérjük  
hogy tagdíjaikat legkésőbb a gyűlés napján  
*Oesterreicher Adolf* szigetvári tanító urnál  
lefizetni sziveskedjenek.

**Gabona-piacz.**

**Fuchs A.** Fia gabonakeresk. jelentése szerint.

Árak 50 kilogramonként értetődnek.

Szigetvár, 1909. április 30-án.

Buza uj	—	13.20	13.50
Rozs	—	9.30	9.50
Árpa	—	8.—	8.20
Zab	—	8.40	8.60
Tengeri	—	7.50	8.20
Bükköny	—	13.—	
Bab	—	9.—	

Kiadja a szerkesztőség.

**H**irdetéseket jutányos  
árért vesz fel  
a kiadóhivatal.

**LEGNAGYOBB-SZŐLŐOLTVÁNYISKOLA**  
AZ ÁLAMI FELÜGYELET MELETT LÉTESÜLT  
**MILLENNIUM**  
**TELEP**  
**NAGYŐSZ**  
TORONTÁL N.

TERJEDELME 500 KAT. HOLL  
KÉSZLET SOM MILLIÓ  
ÁRJEGYZÉK INGYEN

MILLENNIUMTELEPEN-VETTEM

NEM A  
MILLENNIUMTELEPEN-VETTEM

**Legjobb  
és legsz. 266  
a világhírű**  
Telefon szám 458.

**Moskovits-féle anatómiai cipő** Főtelep :  
a legelegánsabb cipő-üzletben Pécs, Király-utca 7. Nagyvárad.

Fiók

Nagyvárad Rákócy-ut 64.  
Nagyvárad Kossuth-utca 5.  
Sarajevó Rudolf-utca 10.

Budapest Rákócy-ut 64.  
Petrozsény Fötér  
Pécs Király-utca 7.

Képes  
árjegyzék  
ingyen és  
bérmentve.

Telefon szám 458.

**BOHN nagykikindai cserepe**

Legjobb minőségű fedélcserép legolcsóbb árak mellett.

Tessék árjegyzéket kérni.

Képviselők kerestetnek.

**Bohn téglagyár, Nagyikinda.**

Szabadalmazott Bohn-fél e  
természetes vörös fedélcserép